

DIRECCION  
— Y —  
REDACCION  
Conde de Cárdenas, 18

# DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION  
— E —  
IMPRESA  
García Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. UMERO SUELTO, QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:  
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO  
CONCERTADO

## El jefe del Gobierno inglés indica al de Francia la necesidad de cerrar la frontera con España

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy:

#### Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos

Salamanca 1 de Marzo de 1938. — Segundo Año Triunfal. — De orden de S. E. — El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

### EN LA IGLESIA DEL SANTO ANGEL

#### Los funcionarios de los Cuerpos de Vigilancia, Seguridad y Asalto dedican una solemne fiesta a su Patrono

Ayer, a las diez y media de la mañana, se celebró en la iglesia del Santo Angel (Capuchinos) la fiesta que los funcionarios de los Cuerpos de Investigación y Vigilancia, Seguridad y Asalto, de la plantilla de Córdoba, dedicaban a su patrono el Santo Angel de la Guarda.

El altar mayor hallábase profusamente iluminado y adornado con mucho gusto, apareciendo a ambos lados la bandera Nacional.

Durante la fiesta dió guardia de honor al altar la escuadra de gastadores del Cuerpo de Seguridad.

Momentos antes de la hora anunciada llegó al expresado templo el Obispo de la Diócesis Excmo. y Rvdmo. señor don Adolfo Pérez Muñoz, acompañado de su mayordomo don José Padilla, siendo recibido por las autoridades y la Comunidad de Padres Capuchinos.

Seguidamente comenzó la fiesta, en la que ofició de celebrante el Guardián del convento Reverendo Padre Jacinto de Chucena, asistido de Fray Jesús de Pedro Abad y Fray Enrique de Umbrete.

La parte musical de la fiesta estuvo a cargo de una escogida orquesta y coro de cantores formado circunstancialmente, que ejecutaron admirablemente la gran Misa del maestro Rabanelo.

Durante el Ofertorio, el barítono don Fernando Raya cantó, acompañado de orquesta, una inspiradísima Ave María, original del R. P. Agustín de Antequera, organista del convento de Capuchinos.

El señor Obispo ocupó su sitial en el altar mayor, al lado del Evangelio, acompañado del señor Padilla.

En el Crucero de la iglesia se colocó un aprisco, desde el que presidió en la fiesta el gobernador militar de la plaza general don Ciriaco Cascajo Ruiz, el gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, el alcalde de la ciudad don Antonio Coello y Ramírez de Arellano, el presidente de la Audiencia don Antonio Escrivano Codina, el de la Diputación don Eduardo Quero Goldoni, el delegado de Hacienda don Manuel Danvila Burguero, el coronel de Caballería don José Cortés Pujadas, el fiscal de la Audiencia don Juan Clemente Gonzalvo, los jueces de instrucción don Marcial Zurera Romero y don José Alcántara Sampelayo, el delegado de Orden Público don Manuel Albendea Rivas, el teniente coronel primer jefe de la Comandancia de la Guardia civil don José Calero, el teniente fiscal don José Egulaz, el comisario jefe del Cuerpo de Vigilancia don Romualdo Sánchez Vázquez y el director de la cárcel don Francisco Legañas.

En otros lugares preferentes hallábase el coronel jefe del Tercio de la Guardia civil don Jenaro Conde Bujóns, el teniente coronel de la Zona de Reclutamiento don Pedro Luengo Benítez, el comandante jefe de Estado Mayor de la plaza don Manuel Jiménez Ruiz, el jefe provincial de F. E. T. don Fernando Fernández, el capitán del Cuerpo de Seguridad don Antonio Alférez, el administrador de Correos don José Moreno Vélez y el funcionario de dicho Cuerpo don Baldomero Calderón, el jefe de Telégrafos don Isaias Romero, el comisario de Vigilancia don José González, el inspector don Jacinto Pareja, el secretario de la Delegación de Orden Público don Rafael Martín Carvajal y Comisiones de oficiales de Artillería y de la Guardia civil.

En otros bancos, detrás de la presidencia, tomaron asiento los funcionarios de los Cuerpos de Vigilancia, Seguridad y Asalto francos de servicio y numerosos fieles de uno y otro sexo.

Al acto concurrió también una sección de dichos Cuerpos con armas.

Terminado el Evangelio, ocupó la sagrada cátedra el canónigo de esta Iglesia Catedral don Mariano Ruiz-Calero Alcántara, quien, con la elocuencia en él característica, desarrolló el tema siguiente: «La misión salvadora del Angel de la Guarda debe ser el hermoso ideal que alumbró a todos los encargados del orden público.»

El señor Rdz Calero, terminada su notable oración, fué muy felicitado. En el momento de alzar, las fuerzas rindieron armas y la orquesta interpretó el himno Nacional.

Al finalizar la misa, nuestro venerable Prelado dió la bendición a los fieles. Seguidamente las autoridades se situaron en la Plaza de los Dolores y ante ellas desfilaron las fuerzas que asistieron a la brillante fiesta.

Tanto el señor Obispo como el general Cascajo y demás autoridades fueron vitoreados y aplaudidos por el numeroso público que se estacionó en dicho paraje.

Para solemnizar la fiesta de ayer, los funcionarios de los Cuerpos mencionados destinaron para la suscripción Nacional la cantidad que tenían proyectada dedicar a la celebración de un banquete.

### Los rojos apelan a una torpe maniobra para producir perturbaciones en las esferas internacionales

Burgos 1. —El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, recibió a los periodistas y les hizo entrega de una nota diciendo que en relación con las declaraciones atribuidas al general Queipo de Llano por la Prensa francesa y que también han sido objeto de una pregunta en la Cámara de los Comunes por un diputado de la oposición al presidente del Consejo, puede afirmar que tales declaraciones son absolutamente falsas y que el jefe del Ejército del Sur no ha dicho respecto a Gibraltar lo que calumniosamente se le atribuye.

Se trata, pues, de una maniobra de los rojos para producir perturbaciones de carácter internacional.

Así, con fecha 22 del pasado mes de

### Diputación provincial

El presidente de la Diputación provincial ha recibido el siguiente despacho:

Coronel Secretario del Generalísimo a presidente Diputación provincial.

Su excelencia el Generalísimo agradece su felicitación con motivo reincorporación Teruel a la España nacional y le envía su saludo extensivo a esa Corporación.

### Confederación de Mujeres Católicas

La unión diocesana de Córdoba, invita a las señoras y señoritas que se encuentran en esta capital evadidas de la zona roja, a un cursillo de A. C. por el conciliar diocesano, don Carlos Romero.

Constará de ocho clases que tendrán lugar en nuestro secretariado (Sta. Victoria sin número) todos los viernes a las cinco de la tarde, comenzando el cuatro de Marzo.

Junta Diocesana de C. M. C. E.

### Carnaval y Miércoles de Ceniza

Este año, como imponían las circunstancias, ha pasado inadvertido el Carnaval; nadie ha pretendido divertirse, porque no es momento oportuno para ello, ni recordar siquiera las últimas fiestas de Momo aquí celebradas, que fueron un atentado contra la moral y las buenas costumbres, porque nuestro país rodaba hacia el abismo en el que se hubiera hundido si no lo impiden los forjadores de la nueva y gloriosa España.

Pasó la hora de la impiedad que amenazaba con envolvernos y en los anteriores días, personas de todas las clases sociales, han acudido a los templos y se han postrado ante los altares para elevar sus preces al Altísimo y pedirle la salvación de la Patria.

Hoy, miércoles de Ceniza, la grey católica también irá a los templos recordando la sentencia que ni un instante debiera olvidarse: Memento-Homo.

España resurge, grande como fué en otros tiempos, merced al Caudillo, a sus colaboradores en su magna obra, al glorioso Ejército, a Cuantos ayudan en la cruzada que en estos momentos se realiza y el pueblo, siempre noble, siempre lleno de fé congregase en las iglesias para orar fervorosamente y pedir la pronta y feliz terminación de tal empresa al Hijo de Dios, cuya pasión y muerte conmemora la Cristiandad en la presente época del año.

Ricardo de MONTIS

### El cierre de la frontera francesa

Londres 1. —En los círculos políticos internacionales se concede gran importancia a la indicación hecha por el presidente del Consejo de ministros británico al jefe del Gobierno francés, respecto a la necesidad de proceder al cierre de la frontera con España para respetar el tratado de no intervención.

Se ignora la actitud que adoptará el Gobierno francés, pero como ya se está negociando sobre el asunto, se cree factible llegar a un acuerdo concreto.

El cierre de la frontera traería consigo la terminación de la guerra, cosa que aseguraría la paz en Europa.

### El pergamino entregado al presidente de la Diputación

En el escaparate de uno de los establecimientos de la calle Conde de Gondomar está expuesto el pergamino que los señores gestores y los funcionarios de la Diputación provincial entregaron recientemente al presidente de dicho organismo, nuestro distinguido amigo don Eduardo Quero Goldoni, con motivo del homenaje de que le hicieron objeto y de cuyo acto informamos a nuestros lectores a su debido tiempo.

Dicho pergamino, que ha sido confeccionado por el notable artista don Rafael Bernier, está siendo muy elogiado.

Entre los muchos aciertos del autor hemos de consignar la inclusión en la obra artística del nuevo escudo de España, como asimismo dos medallones en los que aparecen otras tantas figuras representando a la Justicia y a la Caridad, a las que tanto culto rinde en su meritisima actuación el señor Quero Goldoni.

El pergamino, que va encerrado en un marco de cuero repujado con canchales de plata oxidada, lleva la siguiente inscripción:

«Al Excmo. señor don Eduardo Quero Goldoni, primer presidente de la excelentísima Diputación provincial al iniciarse el glorioso Movimiento nacional de España, la Comisión gestora y los funcionarios de la misma le dedican este homenaje como testimonio de admiración y reconocimiento a su brillante y austera labor al normalizar la administración, permitiendo alcanzar importante superavit en la liquidación del presupuesto del año 1937, mejorando servicios y creando con eficacia instituciones benéficas y restaurando beneficios a sus funcionarios.»

Córdoba 18 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.

Lo firman los gestores don Bartolomé Torrico, don Rafael G. Ruiz Ripoll, don Rafael Serrano Conde, don Luis Viana, don Antonio Guerra, don Vicente Romero y el secretario de la Diputación don Filiberto López y López de Blas.

### AYUNTAMIENTO

Felicitación al Generalísimo

En la sesión celebrada el lunes por la Corporación municipal se acordó, dirigir, en nombre de Córdoba, un telegrama de felicitación al Generalísimo Franco por la reconquista de Teruel, que ha constituido uno de los más gloriosos episodios de la Cruzada Nacional.

### Un holandés que ha servido en las B. I. afirma que en Guadalajara fueron fusilados cuatrocientos prisioneros

Amsterdam 1. —Un periódico local publica un relato hecho por un obrero holandés, escapado de las Brigadas internacionales que luchan en la España roja.

Dice el citado obrero, que encontrándose parado, unos compañeros le propusieron marcharse a España para trabajar en la industria textil, que a causa de la guerra necesitaba de muchos brazos.

En la oficina del Socorro Rojo Internacional, de Holanda, formalizó el contrato y fué enviado a Perpignan y después pasó a la España roja en unión de otros obreros holandeses.

Ya en Barcelona fué enrolado en las Brigadas internacionales y a los pocos días se le envió al frente de Guadalajara, donde recibió un balazo.

Una vez curado intentó pasarse a las filas nacionales, siendo condenado a prisión y amenazado de muerte si nuevamente intentaba fugarse.

Enviado de nuevo al frente de Guadalajara, intentó insistir en sus deseos, pero como no pudiera realizar su propósito marchó a Valencia, donde embarcó en un buque inglés que le llevó a su país.

Afirma que ha presenciado el trato inhumano que los jefes de las Brigadas internacionales dan a los soldados.

En Guadalajara presencié el fusilamiento de 400 prisioneros.

Algunos de éstos que quedaron con vida fueron enterrados en una fosa común.

Alquilo habitación amueblada con dos camas para señoras o señoritas, con comida o sin ella. Alfaro, 32, piso bajo, 2

### FAUNA HISPANICA

## LOS QUE QUISIERON HACER CARRERA

En trance de reflexionar sobre nuestra guerra, no podemos por menos de advertir que entre las causas y motivos de tan enorme acontecimiento histórico, figuran determinados hechos de sorprendente pequeñez. ¿Cómo es posible — se pregunta uno — que de lo minúsculo salga nada menos que una guerra civil? Y es que en el mecanismo de la Historia no se desaprovecha nada. De ahí la responsabilidad terrible que contraemos con cualesquiera de nuestros actos por insignificantes que puedan parecernos.

Esos pequeños hechos, de valor simplemente anecdótico en el conjunto de la vida contemporánea, que han entrado indudablemente en la gestación de la actual cruzada, son entre otros de análoga naturaleza, la ambición política y personal de unos cuantos individuos. Las revoluciones se ven impulsadas, como es lógico, por el sentimiento protestatario y rebelde de las masas. Pero esta exasperación de humores, este enardecimiento extremado de las ideas, no lo son todo, ni mucho menos. La última y definitiva palabra siempre la pronuncia alguien. Y ese alguien no suele ser jamás el hombre de más clara conciencia revolucionaria sino precisamente el de mayor ambición. Por lograr lo que quería, se hubiera sometido a cual-

quier legalidad vigente, de convenirle el acatamiento. En otro supuesto, no vacila en echarlo todo a rodar castróficamente.

Un revolucionario que lo sea de veras, posee un temperamento inconfundible. La adaptación lo denuncia acto continuo. A propósito de Robespierre, ha hecho Gontig valiosas exploraciones a través del alma típica de los revolucionarios. La envidia, el resentimiento, la codicia, se mezclan en un complejo psicológico que gana cierta categoría cuando lo informa una visión determinada del mundo, a base del sacrificio personal. El revolucionario sincero debe atronar todos los peligros, puesto que voluntariamente los suscita a cambio de resultar beneficiado en la hipótesis contraria. Ha de contar, pues, con la cárcel, el destierro, la ruina, la muerte. En este juego terrible de envite y azar que es cualquier revolución, hay que estar a las resultas, y en tal modo de ser se confunden el idealista y el criminal. Pues bien: semejante carácter revolucionario, con luz y con sombras, no se ha dado jamás en la España contemporánea, estremecida y atormentada, no por revolucionarios sinceros, sino por vividores de la peor laya.

Basta repasar las biografías de Azaña, de Prieto, de Negrín, de Domingo, de Casares Quiroga, de Galarza, de cualquier sujeto significado en el campo rojo, para advertir que ninguno luchó, en momento alguno, a pecho descubierto. Ninguno, efectivamente, supo nunca de grandes persecuciones. Todos negociaron la revolución que necesitaban, por medio de terceras personas, incautas en el mejor de los casos, o de grupos sociales netamente irresponsables; todos se hubieran adaptado a las circunstancias históricas de su país si su servidumbre al orden vigente le hubiera reportado algún provecho. Varias actas regaladas a tiempo habrían restado seguramente sus más destacadas cabezas al monstruo revolucionario que puso a España en trance de muerte. Pero, por razones que no honor de puntualizar, no todos los republicanos y socialistas de ahora, tuvieron encaje adecuado a sus ambiciones, en la vida pública del antiguo régimen. Para que prosperasen tales desalmados, si prosperar es eso, fué menester que se hundiera todo lo que el Generalísimo está rehaciendo. Pero ellos no vacilaron un momento en hacer su negocio, requiriendo la tea, la palanqueta y el explosivo.

Los rojos no han soñado jamás con un mundo mejor, con una sociedad más justa. Estos ensueños se quedan para los revolucionarios de buena fe. Los rojos españoles no quieren nada con quienes ni utopías que, aunque disparatadas, puedan tener algún fondo generoso. Es notorio que la capacidad idealista de un Indalecio Prieto, por ejemplo, se define precisamente por ser nula. Un atroz materialismo escéptico ha sido el denominador común de la turba de fracasados que pasaron por la Monarquía, propicios a todas las genuflexiones, y que emigraron a la República, para ser algo, para medrar a costa de lo que fuese.

En el lenguaje de la vieja política, se solía decir: «Hacer carrera...» Los jóvenes aprovechados no pensaban tanto en servir desinteresadamente al país como en seguir la marcha ascensional de los oficios públicos: concejal, diputado, director general o subsecretario, ministro...

Los agitadores de la España de 1909, de 1917, de 1930, no pensaron en otra cosa sino en subir y en enriquecerse. Por eso no dieron en casar alguno el pecho a riesgos y a responsabilidades. Se parapetaron en masas de estupidez insuperable, y si hubieran sido los primeros en cotizar el triunfo, no fueron jamás los últimos en aprovecharse de cualquier fauza gubernamental para obtener credenciales y granjerías. Individuos de esta castadura moral, empinados en hacer carrera política, son los que en Madrid, Valencia o Barcelona, tratan de continuar trepando sobre montones de cadáveres, sin escrúpulo ni temor.

Pedro de ALVARADO

### NOTAS DE SOCIEDAD

—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, segundo fruto de su matrimonio, la señora doña María Luisa Gutiérrez María, digna esposa de don José María Peña, alférez de Caballería.

Felicitamos a los padres del recién nacido por tan fausto acontecimiento.

### La Sociedad de Naciones no sirve para nada

Bruselas 1. —El presidente del Consejo belga pronunció ayer un interesante discurso en la Asociación de la Prensa. Dijo que la Sociedad de Naciones había perdido la confianza de la mayoría de los países por sus programas no realizados.

Ese organismo debe actuar y conseguir sus principios, pero como lo ha hecho al revés, logró producir la desconfianza de la mayoría de los países que lo integran.

### El cardenal Tedeschini

Ciudad del Vaticano 1. —Ha sido nombrado secretario general del Vaticano el cardenal Tedeschini.

### Las negociaciones anglo-italianas

París 1. —«Le Figaro» asegura que ha concluido la segunda fase de las negociaciones anglo-italianas en un completo acuerdo.

Afirma que inmediatamente se llegará a la segunda parte del acuerdo general.

### Huelga en Marsella

Marsella 1. —Se han declarado en huelga 1.200 obreros y empleados de la fábrica del Gas.

Piden la modificación del Estatuto de Trabajo y la concesión de otras reivindicaciones.

Los huelguistas han ocupado la fábrica y todas las oficinas de la Empresa.

LOS MEJORES HUEVOS de campaña, plátanos y tomates «Betancor» los vende Lola. Plaza de Abastos.

# En Cuba se ha descubierto un complot tramado por los bolchevistas extranjeros contra el Gobierno

Grecia ha nombrado representante en la España nacional y el Gobierno de Franco ha designado para que lo represente en Turquía al diplomático señor Palencia

## Un complot bolchevista contra el Gobierno cubano

Habana 1.—El servicio secreto del Ejército cubano, comunica que fué descubierto un complot bolchevista contra el Gobierno de Cuba.

De los documentos recogidos, resulta que el presidente Laredo y el coronel Batista debían ser derribados de sus cargos durante una huelga general desencadenada por los comunistas.

La acción debía tener lugar en el momento en que el coronel Batista se encontrase en una provincia del Este para asistir a una fiesta conmemorativa.

Fueron detenidos 27 comunistas cubanos y españoles.

Al mismo tiempo se dieron órdenes de detención contra otros 500 complicados.

De los documentos recogidos se desprende que el complot fué urdido y organizado por los bolchevistas extranjeros.

## El representante de Grecia en la España nacional

Atenas 1.—La Prensa comenta favorablemente el acuerdo de las potencias de la Entente Balcánica, de reconocer el Imperio italiano en Etiopía y el Gobierno del Generalísimo Franco.

## El representante de Grecia en la España nacional

Atenas 1.—La Prensa comenta favorablemente el acuerdo de las potencias de la Entente Balcánica, de reconocer el Imperio italiano en Etiopía y el Gobierno del Generalísimo Franco.

El Gobierno de Grecia, nombrará representante cerca del Gobierno Nacional español, al almirante Depassit, persona que goza de gran prestigio.

## El embajador rumano en Roma

Rucarest 1.—El nuevo ministro de Rumania en Roma ha salido para Italia con sus cartas credenciales extendidas a nombre del Rey de Italia y emperador de Etiopía.

La Prensa de italiana comenta favorablemente esta decisión del Gobierno rumano.

## Junta Central de Abastos de la Segunda División

SECCION DE VINOS

Se recuerda a todos los tenedores de vino, del territorio de la Segunda División, las órdenes dadas sobre declaración de existencias, dentro de los cinco días primeros del próximo Marzo, debiendo tener en cuenta, que éstas deberán ser hechas con arreglo al modelo oficial y presentadas en los respectivos Ayuntamientos, advirtiéndose que se considerarán como no recibidas las que no cumplan este requisito.

Los Ayuntamientos deberán a su vez remitir las antes mencionadas declaraciones con su hoja resumen correspondiente, las cuales deberán ser depositadas hasta el día siete, (fecha del matasello de correos) en las oficinas de Correos y en caso de no recibir declaraciones de los tenedores, bien por no haberlo o bien por omisión de éstos, lo harán constar así en oficio dirigido a esta Junta y dentro del plazo indicado.

El incumplimiento de este servicio, será sancionado con el máximo rigor que previenen las instrucciones dictadas por esta Junta en el Bando dictado con fecha 3 de Noviembre último.

Sevilla 26 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—Joaquín Gonzalo Garrido.

## GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO)

HOY MIERCOLES. — A las siete y diez y media de la noche.—La bellísima película «Fox» en español, titulada, OJOS CARINOSOS, por la prodigiosa estrella, Shirley Temple, el notable actor, James Dunn y la también diminuta actriz, Jane Wilers. — Butaca, 1'25 pesetas. — Anfiteatro, 0'50. — Paraiso, 0'30. — Mañana jueves, gran estreno «Fox», LOCURA DE ESTUDIANTES, de la producción 1938, interpretada por Stuart Erwin, Arline Judge y Parsy Kelly. — Una maravilla, espectacular, con emoción deportiva, bellas canciones. — Sábado, «Ufa», presenta a la gentil estrella, Marikka Rook, en la producción de gran espectáculo, CACION DE MAR.

## Teatro Duque de Rivas (EMPRESA A. CABRERA)

HOY MIERCOLES. — A las siete y diez y media de la noche.—Primero: El dibujo en colores, EL JINETE SIN CABEZA.—Segundo: Único día de proyección de la graciosa película, SABADO, DOMINGO Y LUNES.—Butaca, 1'25 pesetas. Grada, 0'30.—Mañana jueves, BOLICHE, en español.—El viernes, función a beneficio de los Flechas cordobeses necesitados, proyectándose la gran película, UNA NOCHE DE AMOR.—El sábado, EL ABOGADO, estreno «Universal», por John Barrymore y Bebe Daniels.

## Cine Alkazar (TELÉFONO 1565)

HOY MIERCOLES.—A las siete y diez y media de la noche.—La magnífica opereta alemana, UN CABALLERO PARA TODO, interpretada por Willy Forst, Else Elster, Trude Lieske y Paul Horbiger.—Butaca, 0'50.—Mañana, estreno de la magnífica opereta alemana, UNA CANCIÓN, UN BESO, UNA MUJER, interpretada por Martha Eggerth y Gustav Froelich.—Muy pronto, LOS CALAVERAS, en español, por Stán Laurel y Oliver Hardy y ANDA QUE TE ONDULEN, en español.

## CINE GONGORA (EMPRESA RAMOS)

HOY MIERCOLES.—A las siete y diez y media de la noche.—Los «Artistas Asociados», presentan a Jack Buchanan y Lili Damita, en LOS MILLONES DE BREWSTER.—Una chispeante comedia musical, que rebosa gracia y alegría, con bellas «girls» y números musicales, que presenta el nuevo baile la «Caranga». — Butaca, 1'25 pesetas.—Entresuelo, 0'60.—Mañana jueves, estreno del film «Metro» 1938, SU PRIMERA ESCAPADA, por Jackie Cooper y Joseph Calleia.

## EL DEPOSITO DE CERVEZA

# “La Cruz del Campo”

Se ha trasladado a la calle de Málaga, 33  
Teléfono 2142  
Córdoba

## FUNERAL AGUILAR

Ayer, a las cuatro de la tarde y en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), se celebraron solemnes funerales por el eterno descanso del precioso joven don José Guerrero Ortiz, de cuyo fallecimiento dábamos cuenta en nuestra edición anterior.

Presidieron el religioso acto D. Eduardo Quero Goldoni, presidente de la Diputación provincial, y don Antonio Guerra Rodríguez y por la familia doliente don Francisco y don Rafael Guerrero Ortiz, hermanos del finado; su tío don Rafael Quirós, Palacios, y su hermano político don Macario Ruiz Quero.

Terminado el funeral, la comitiva se trasladó al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibieron sepultura los restos del finado.

Reiteramos a la familia doliente nuestro sentido pésame.

BODA

En la parroquia de Santa María de Soterrano se ha celebrado el enlace matrimonial de la bellísima y distinguida señorita Carmen Solano Lora, con el culto practicante de la Beneficencia municipal y querido amigo nuestro don Jesús García Marín.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Pedro Benítez Rasero y actuaron de padrinos el rico propietario don Miguel Mejías Hurtado y su distinguida señora doña Esperanza Muñoz Ortiz.

Terminada la ceremonia los nuevos esposos, acompañados de sus padrinos, personas de su familia y amigos íntimos, se trasladaron al domicilio del padre de la novia, donde celebróse el acto en intimidad.

Deseamos a los novios interminable luna de miel.

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Sesión ordinaria de 28 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal

Se reunió la Comisión gestora de esta Cámara bajo la presidencia del señor Sánchez Cabrera y con la asistencia de los señores Herruzo Martos, Sagrera Pannon, Tarradas Nogareda, Serrano Conde, Morales Antequera, Raposo González, Sánchez Gallego, González Madrid, Gamiz Asas y Zamora Herrador.

Se trató en esta sesión de asuntos de orden interior y los de interés general que a continuación se relacionan:

A) Constitución de las delegaciones de las Cámaras de Madrid y Barcelona, con domicilio respectivamente en Valladolid y San Sebastián.

Primer: Escrito de nuestra Corporación, acatado por la Junta Consultiva, y en trámite a la superioridad interesando la reglamentación del Decreto de 28 de Mayo y la prórroga de los beneficios de exención tributaria de la Ley de Previsión contra el paro.

C) Nombramiento del Excelentísimo señor Presidente de la Junta Consultiva de las Cámaras de la Propiedad, don Luis de la Peña y Braña, para ocupar el relevante cargo de Presidente de la Unión Internacional de la Propiedad Urbana según acuerdo adoptado en sesión celebrada en París el día 20 de Febrero último. La Comisión gestora acordó felicitar en nombre de la Propiedad Urbana cordobesa al señor de la Peña tanto por ser la primera vez que para ocupar tan relevante cargo se designa a un español cuanto que el nombramiento se había efectuado por absoluta unanimidad de todos los países de Europa, América del Sur, el Japón y con el singular beneplácito de la Federación Fascista Italiana, de la Nacional-Socialista Alemana y asociaciones de Francia, significando igualmente el nombramiento en estas circunstancias un indiscutible refrendo de simpatía y adhesión por parte de los países que forman la Unión Internacional a la España, Una, Grande, y Libre que lucha victoriosamente bajo el mando de Franco el Caudillo por rehacer su Imperio y prueba igualmente la confianza que nuestra Nación vuelve a inspirar en su obra cultural y civilizadora.

## Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Don B. Añón, 1; don A. Roses, 1; La Mezquita, 1; don F. Carredo, 1; Barrena y Luque, 1; C. Zurita, 1; C. Tabacos, 1; A. Carvajal, 1. Total, 8.

Córdoba 1 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.

## ESTACION DE CERCADILLA

Don Bernardo Alba, 1; Fábrica de Gas, 1; don José Cañete, 1; Comandancia de la Guardia civil, 1; don José Moleja, 1. Total, 5.

Córdoba 1 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

## NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillo) Teléfono 2562

Plato del día: Croquetas a la Princesa.

## IDEAL CINEMA (EMPRESA GUERRERO)

HOY MIERCOLES. — A las siete y diez y media de la noche.—La bellísima película «Fox» en español, titulada, OJOS CARINOSOS, por la prodigiosa estrella, Shirley Temple, el notable actor, James Dunn y la también diminuta actriz, Jane Wilers. — Butaca, 1'25 pesetas. — Anfiteatro, 0'50. — Paraiso, 0'30. — Mañana jueves, gran estreno «Fox», LOCURA DE ESTUDIANTES, de la producción 1938, interpretada por Stuart Erwin, Arline Judge y Parsy Kelly. — Una maravilla, espectacular, con emoción deportiva, bellas canciones. — Sábado, «Ufa», presenta a la gentil estrella, Marikka Rook, en la producción de gran espectáculo, CACION DE MAR.

## Teatro Duque de Rivas (EMPRESA A. CABRERA)

HOY MIERCOLES. — A las siete y diez y media de la noche.—Primero: El dibujo en colores, EL JINETE SIN CABEZA.—Segundo: Único día de proyección de la graciosa película, SABADO, DOMINGO Y LUNES.—Butaca, 1'25 pesetas. Grada, 0'30.—Mañana jueves, BOLICHE, en español.—El viernes, función a beneficio de los Flechas cordobeses necesitados, proyectándose la gran película, UNA NOCHE DE AMOR.—El sábado, EL ABOGADO, estreno «Universal», por John Barrymore y Bebe Daniels.

## Cine Alkazar (TELÉFONO 1565)

HOY MIERCOLES.—A las siete y diez y media de la noche.—La magnífica opereta alemana, UN CABALLERO PARA TODO, interpretada por Willy Forst, Else Elster, Trude Lieske y Paul Horbiger.—Butaca, 0'50.—Mañana, estreno de la magnífica opereta alemana, UNA CANCIÓN, UN BESO, UNA MUJER, interpretada por Martha Eggerth y Gustav Froelich.—Muy pronto, LOS CALAVERAS, en español, por Stán Laurel y Oliver Hardy y ANDA QUE TE ONDULEN, en español.

## CINE GONGORA (EMPRESA RAMOS)

HOY MIERCOLES.—A las siete y diez y media de la noche.—Los «Artistas Asociados», presentan a Jack Buchanan y Lili Damita, en LOS MILLONES DE BREWSTER.—Una chispeante comedia musical, que rebosa gracia y alegría, con bellas «girls» y números musicales, que presenta el nuevo baile la «Caranga». — Butaca, 1'25 pesetas.—Entresuelo, 0'60.—Mañana jueves, estreno del film «Metro» 1938, SU PRIMERA ESCAPADA, por Jackie Cooper y Joseph Calleia.

## VARIAS NOTICIAS DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Inglaterra continúa gestionando del Gobierno francés el cierre total de la frontera con España.—El Gobierno rumano reconoce en un documento diplomático el Imperio de Etiopía

## La Medalla de Oro al Valor Militar concedida a la memoria del teniente legionario Mario Mina

Valladolid.—A la memoria del teniente Mario Mina, legionario, ha sido concedida la Medalla de Oro, al Valor Militar «en el campo», por los hechos de armas de Málaga y Palacio Ibarra.

Como es sabido, el teniente legionario Mario Mina, natural de Fiume, escuadrero valeroso y camisa negra de la marcha sobre Roma, había solicitado el honor de luchar en tierras de España, en donde pronto se distinguió en Málaga y en el puerto de León, por lo cual el mando legionario le había propuesto para la Medalla de Plata al Valor Militar. Cayó el 14 de Marzo de 1937 en el frente de Guadalajara, después de haber librado al frente de un puñado de hombres a algunas tropas legionarias asediadas en Palacio de Ibarra.

La Medalla de Oro le ha sido conferida con la siguiente exposición de motivos:

«Comandante de pelotón, habiéndose ya distinguido en encuentros precedentes por su singular valor y capacidad, se ofreció voluntariamente a formar parte de una arriesgada acción para librar a un reducto rodeado por el enemigo. Con poquísimos hombres y con gran arrojo, entonando los himnos patrióticos, se lanzó contra el adversario, que, aunque superior en fuerzas, acabó por ceder, abriendo un espacio a través del cual se inició la evacuación de los sitiados. Habiéndose iniciado un contraataque adversario, lanzóse al asalto, desbaratando otra vez al enemigo y frustrando su tentativa de cerrar el paso. Mientras los últimos camaradas libertados desfilaban por este y él dando cara al enemigo, protegía el paso, caía mortalmente herido por una ráfaga de ametralladora.—Puerto de León, Palacio Ibarra, 7 de Febrero, 14 de Marzo de 1937, XV.»

Los italianos residentes en Valladolid han honrado la memoria del heroico teniente legionario Mario Mina dando a la nueva Sede del Fascio local su nombre glorioso.—(Usi).

## Dimite el Gobierno del Panamá

Panamá 1.—El Gobierno ha presentado su dimisión al presidente de la República para dejarle en libertad en lo que respecta a un informe sobre malversación de fondos cometida por varios funcionarios.

## El agente de los Estados balcánicos en la España nacional

Atenas 1.—Los periódicos anuncian la decisión del Consejo de la Entente balcánica, de nombrar agente comercial en la España nacional al general retirado Docassi.

## Muertos a consecuencia de una explosión

Palestina 1.—Cerca de la Ciudad de Jerusalén hizo explosión una bomba al paso de un autobús de línea, resultando muertos un árabe y un judío.

Juventudes españolas:  
Vuestro destino es ser la vanguardia de la España Imperial.

## El secretario del partido laborista se separa de la organización

Londres 1.—El secretario del partido laborista Heinnold se ha separado de la organización por no aceptar la política que viene siguiendo, tanto en el interior como en el exterior de la Gran Bretaña.

## El cadáver del capitán Haya

El capitán García Morato voló sobre las líneas rojas y dejó caer una carta dirigida a los jefes de la aviación republicana, pidiendo a los compañeros de Academia del capitán Haya el cadáver de éste, que ha sido reclamado por su esposa.

## Los representantes de la España nacional en Lisboa y Viena

Burgos 1.—El «B. O. del Estado» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Del Ministerio de Negocios Exteriores: Nombrando agente especial en Lisboa, a don Nicolás Franco Bahamonde y ministro plenipotenciario y enviado extraordinario en Viena, a don Angel Muguero y Muguero.

Según nuestras noticias, don Nicolás Franco marchará en esta misma semana a Lisboa para posesionarse del cargo.

## Pilar Primo de Rivera visitó a el «Descanso del Soldado» en Sevilla

Sevilla 1.—Pilar Primo de Rivera, visitó ayer el «Descanso del Soldado», haciendo grandes elogios de la instalación y funcionamiento de la institución.

Pudo comprobar, como los jueves y los domingos, los soldados se deleitan con conciertos y espectáculos culturales.

La señorita Primo de Rivera, felicitó a la junta directiva por la admirable misión que viene realizando.

## La Agrupación Artística granadina

Sevilla 1.—En el teatro de la Exposición actuó nuevamente la Agrupación Artística granadina, representando «La Cruz y la Espada», en cuya interpretación obtuvo un señalado triunfo, siendo ovacionados con gran entusiasmo todos los artistas.

FLECHAS

Porque sois la mejor esperanza estáis obligados a la disciplina y al trabajo alegre.

## El Comité de No Intervención

Londres 1.—El Comité de No Intervención que debía reunirse uno de estos días, ha aplazado la sesión hasta que reciba la contestación del Gobierno soviético sobre la proposición británica, relacionada con la retirada de voluntarios de España.

En dicha reunión seguirán las negociaciones entre Londres y París, para el cierre completo de la frontera terrestre franco-española.

## Un acto conmemorativo de la Falange

Burgos 1.—El próximo día 4 se celebrará un acto conmemorativo del celebrado en Valladolid en la misma fecha del año 34, a raíz de haberse hecho la fusión de Falange Española con las Jons. y en el que hicieron uso de la palabra José Antonio, Ruiz de Alda y otros significados miembros de la Falange.

En el mismo día se nombró a Fernández Cuesta secretario del Movimiento.

El acto conmemorativo se celebrará a las siete de la tarde y revestirá gran solemnidad. Hablarán el consejero nacional señor Suevo y el señor Fernández Cuesta, que ostentará la representación del Caudillo y jefe nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Los discursos serán retransmitidos por las emisoras nacionales.

## REGRESO

Después de haber pasado unos días en Granada, donde ha sido sometida a una delicada operación quirúrgica felizmente realizada por el reputado facultativo Dr. Mesa Moles, ha regresado nuevamente a esta la distinguida señorita doña Susana Gordejuela Hidalgo del Puerto.

Sinceramente celebramos su rápida mejoría y le deseamos rápido restablecimiento.

## CONFERENCIA

El 27 del pasado mes y en el Teatro Español de esta ciudad dió a las siete una documentada conferencia sobre el significado de los Sindicatos nacionales, ya constituidos en Aguilar, el culto secretario de este Ayuntamiento y jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons., don Manuel Díaz Caneja.

Tras una breve alusión a los combatientes falangistas que asisten al acto, el señor Díaz Caneja empezó su interesante charla explicando el significado de nuestra historia de la fecha del 18 de Julio. Hizo luego unas atinadas observaciones sobre los vocablos «camarada» y «sindicato» cuyos conceptos para aquellos que sólo se fijan en apariencias exteriores pueden dar lugar a malévolas interpretaciones.

A continuación, y en párrafos que revelan un profundo conocimiento de la materia, habló de las agrupaciones obreras y defendió la necesidad y legitimidad de éstas, cuando solo aspiran a contaminadas aún con el virus de la política, al mejoramiento social de los trabajadores y lejos de servir de escalón a desapresivos y ambiciosos, se inspiran en el bienestar e interés de la Patria.

De lleno ya en el tema de la charla, el orador expuso sencillamente y claramente, pero con gran precisión de conceptos, lo que es el sindicato «vertical» o nacional sindicalista en oposición del llamado «horizontal» o marxista.

El señor Díaz Caneja dió fin a su interesante charla, citando unas frases de Fernández Cuesta.

Finalizó el acto interpretándose los himnos Nacional y de Falange y dándosele patrióticos vivas.

## Jefatura de la Guardia municipal

En la Jefatura de la Guardia municipal y a disposición de quienes acrediten ser sus dueños, están depositados los objetos siguientes, encontrados en la vía pública sin dueño conocido.

Cartuchos de papel, encontrados por Rafael Afán Roldán.

Guante de caballero, encontrado por Vicente Lombardía Díaz.

Un par de guantes, encontrado por Antonio Galisteo Valverde.

Un guante de niño, encontrado por Rafael Alvarez Ariza.

Una talega, encontrada por un dependiente de la farmacia El Globo.

Una pulsera, encontrada por Salvador Navarro Luque.

Un mantón, encontrado por José Santaella Santaella.

Una llave, encontrada por José Alvarez Ariza.

Un abrigo, encontrado por Rafael Ubeda Carmona.

Una cartera, encontrada por Manuel Agudo.

Lana y aguja, encontrados por María Blanco Rodríguez.

Un rosario y una llave, encontrados por Arturo González Valverde.

## GACETILLAS

La lotería de los ciegos  
Número premiado en el sorteo de ayer, 253. Aproximaciones, 252 y 254.  
Sin dueño

En la Comisaría de Vigilancia ha entregado José Cívico Valenzuela cinco pesetas y Francisco Mercado López una peseta, que hallaron en distintos lugares de la población.

Niño desaparecido  
El vecino de esta capital Antonio Pérez Carrillo ha dado cuenta en la Comisaría de Vigilancia de que su hijo de doce años Rafael Pérez Hierro ha desaparecido del hogar paterno.

El flecha no puede ser cobarde.  
Con la camisa azul que tú visties murieron muchos de tus mejores camaradas.

## DEFERENCIA

El comisario jefe de policía de la plantilla de Córdoba don Romualdo Sánchez Vázquez, que recientemente tomó posesión del cargo, ha tenido la deferencia de visitarnos para ofrecérsenos en todo aquello que pueda redundar en beneficio de los servicios que les están encomendados y de la nueva España.

Hemos ofrecido nuestra modesta e incondicional colaboración al señor Sánchez Vázquez, a quien agradecemos mucho la distinción de que nos ha hecho objeto y le deseamos una brillante gestión.

Del Magisterio  
Se ha dispuesto que la maestra doña Milagros Fernández Vázquez se reintegre a su escuela de Peñarroya.

EL SEÑOR

## Don José Aguilar Catalán

Falleció el día 23 de Febrero, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su hermano, sobrino, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y que asistan a las misas que se celebrarán mañana, día tres, a las diez, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), favores por los que les quedarán profundamente agradecidos.

EL SEÑOR

## Don Manuel Sagrado Insúa

Falangista y Alférez Provisional del Regimiento de Infantería de Granada número 6, halló gloriosa muerte en el frente de guerra el día 22 de Febrero de 1938, II Año Triunfal, a los 20 años de edad

R. I. P.

El Excmo. Sr. General Gobernador Militar, el Coronel del Regimiento citado y su familia, ruegan a sus amigos que le tengan presente en sus oraciones y les invitan a la Misa que por el descanso eterno del glorioso finado se celebrará el jueves, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás, actos de piedad cristiana que agradecerán profundamente.

AMA, se necesit. en Cister, 7.